Уважаемые руководители организаций и индивидуальные предприниматели!

По распоряжению Правительства Российской Федерации от 14.02.2009 № 201-р Федеральная служба государственной статистики (Росстат) осуществляет подготовительную работу к проведению федерального статистического наблюдения за затратами на производство и (или) реализацию товаров (работ, услуг) и результатами деятельности хозяйствующих субъектов (далее — наблюдение) для информационного обеспечения разработки базовых таблиц «затраты-выпуск». В п. 1 распоряжения Правительства РФ Росстату поручено осуществлять разработку базовых таблиц «затраты-выпуск» на регулярной основе 1 раз в 5 лет.

Базовые таблицы «затраты-выпуск» являются составной частью Системы национальных счетов и представляют собой интегрированную систему макроэкономических показателей, характеризующих структуру экономики в детализированном разрезе видов экономической деятельности и продукции. Эти таблицы позволяют обеспечить более детальный анализ процесса производства и использования доходов, создающихся в процессе производства.

Главными задачами наблюдения являются создание информационной базы о межотраслевых связях и структурных пропорциях экономики Российской Федерации, повышение качества надежности статистических и прогнозных расчетов основных макроэкономических показателей, получение качественных взаимосвязей между затратами и конечными результатами производства.

Объекты наблюдения (респонденты) — все категории хозяйствующих субъектов: коммерческие организации; некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства; бюджетные учреждения, индивидуальные предприниматели; нотариусы, занимающиеся частной практикой; адвокаты, учредившие адвокатский кабинет.

Сведения по показателям наблюдения от респондентов будут собираться во **II** квартале 2012 года **по итогам за 2011 год**. Коммерческие организации, не являющиеся субъектами малого предпринимательства, будут обследованы **в сплошном режиме**, остальные респонденты — **в выборочном режиме**.

В процессе наблюдения будут использоваться следующие **методы сбора све- дений**: при обследовании **юридических лиц** — метод заполнения бланков форм учетным персоналом организаций с последующей их доставкой в Мурманскстат; при обследовании **физических лиц** — метод опроса интервьюерами.

Учитывая высокую значимость наблюдения для информационного обеспечения принятия решений в области регулирования экономики, сложность форм выборочного наблюдения, а также в целях снижения нагрузки на респондентов разработан программный продукт (ПП) «1C: Обследование затрат предприятий», обеспечивающий возможность заполнения форм наблюдения, их печать для последующего предоставления в Мурманскстат в бумажном или электронном виде. Программа размещена в свободном доступе на сайте Росстата. Организациям, не имеющим возможности скачать программу через Интернет, ПП будет предоставляться Мурманскстатом на компакт-дисках бесплатно. Сопровождение разработанного ПП будет осуществляться в течение всего периода эксплуатации. В период развертывания программнотехнологических средств (ПТС) будет обеспечиваться консультационная поддержка по электронной почте и по телефону для разъяснения вопросов, возникающих у пользователей.

Вся необходимая информация о федеральном статистическом наблюдении, а также ПТС размещены на официальном сайте Росстата по адресу: http://www.gks.ru в рубрике «Разработка базовых таблиц «ЗАТРАТЫ-ВЫПУСК».

Полученные сведения будут использоваться **исключительно в обобщенном виде** без указания контактной информации и результатов деятельности конкретного респондента с учетом требований Федеральных законов от 29.11.2007 № 282 «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» и от 27.06.2006 № 152-ФЗ «О защите персональных данных».

Мурманскстат просит с пониманием отнестись к решению поставленных задач и принять активное участие в наблюдении.